Corrigé type
Correction 1. (07pts)

A.

1. Le nombre d’opérations élémentaires dans I'algorithme 1 se calcule par......... (Ipt)
Y X 1= Y = n(nz_ Y et l'algorithme 1 est donc de complexité O(n?).

20 e (Ipt)

On considére tout d’abord le cas ol n = 2k + 1 est impair, pour lequel le nombre d’opérations élémen-
taires est ES;El)ﬂE;‘;.;_ll =%k (2k —2i)1 = k(k + 1) = (n — 1)/2((n — 1)/2 + 1) soit encore une
complexité quadratique. Le cas pair se traite de la méme maniére.

B. La regle de la somme doit etre appliquée directement. ......... (0.5pt)
Y v [ n* sin est pair,
O(max(f(n), g(n)) = { n® si n est impair.
C.
. (Ipt)
im (£9)= 1im (72 = 1im (7)= 2e O() mais X3 2
lim (g(x))_ lim (%) = lim (£)=0, donc 7x%€ O(x?) mais x°¢ 0(7x?)
2. e (Ipt)
. FO\_ s log2 (n) -
tim ()= 1im (%5,2) =0

donc, logz (n) € O(n) mais n & O(log (n))
NB. La méme démarche fonctionne pour un logarithme de n’importe quelle base.

3 (1pt)
im (£7)= tim (22) =tim (2)" =

lim (Z2)=1im (%7) =lim ()" =0,

donc, 2" € O(3" ) mais 3" ¢ O(2" )

D.

1.

La fonction f est une somme. On peut traduire le théoréme de la somme ainsi : ¢’est la fonction dont
le grand O domine les autres qui ’emporte. Dans le cas de f, quelle fonction domine 'autre ?
Allons voir la liste du théoréme 2 : c’est I’exponentielle 5 qui domine la puissance x? , au sens ou
x% € O(5%). Ainsi, X% + 5%€ 0(5*)

La fonction cherchée est donc g(x) =5*. ......... (0.5pt)

2.

4x% 4+ 3x+ 7 € 0(x?), 6 - 3*€ 0(3*), 5 log(x) € O(log(x)) donc 4x 2+ 3x+ 7+ 6 - 3*+ 5 log(x) € O(3%), La
fonction cherchée est donc g(x) =3*. ......... (0.5pt)

3. f(n) = (14n+ 3) log(n)+ 3n?> donc g(n) =n?. .........(0.5pt)

Correction 2. (06pts)

1. On a deux versions:

casl. on ne compte que les appels internes (pas 'appel principal);

alors, A(n)=2+A(n-1)+A(n-2) sin>=2 et A(n)=0sin<2.

cas2. on compte aussil'appel principal, alors

B(n)=1+B(n-1)+B(n-2) sin>=2, ......... (1pt)

B(n)=1sin<2. ......... (Ipt)

2. prenons par exemple la seconde expression

il estimmédiat que B(n)>B(n-1) pour tout n, Donc B(n)=>2*B(n-2), ......... (Ipt)
on a donc : B(n)=2*B(n-2)+1



Théoréme 4 d’équation de récurrence (cours), B(1)=b n<2
B(n)=aB(n-1)+b n>=2

a>=1, b>0 donc B(n) €0(a™ 1)
B(n)eo (2" 1) ... (1pt)
K (2pts)
int T(int n) {

int Tab=new int [n+1];

Tab[0]=1;

Tab[1]=1;

for(int i=2; i <n;i++)

Tab[i]=3* Tabli-1]- Tab[i-2];
return Tab[n];

}
Correction 3. (07pts)

1. (4pts)

Etat s So ) s, S5 Sy S Se S,
succ(s) | {(s,3)(s2:2), | {(sp1), | {(su2)} | {(sa5)} | {lse1)} | {lsp2), {} {}

{5314) } {55!4}} (5611}}

h(s) 3 3 2 7 1 4 0 0
goal(s) Faux Faux Faux Faux Faux Faux Vrai Vrai
Iter. |Liste open (etat, f, g, ... Liste closed (etat, f, g), ...

0 |(sy3,0)
1 [s'jh 4.1 2]-{51.! E.! 3}.1 {531 11.! 4J {Sl:l.r 3: ﬂ}
2 tsd..l 4.1 a}rfsl.l E.! 3}.1 {55.1 :'r-.l 3._:' {Sl:l.l 3‘.: G}i tsza 4.1 2]
3 ISEJ 4.1 41! {5?.! 1'5'8} {SI:I} 3‘.! G}i tsza 44 2].- tsﬂ.a 4.1 3‘:
4 |Solution trouvée en téte de open : (50, 3, 0), (55, 4, 2), (54, 4, 3), (5 4, 4)
Chemin:<s,,5,, 54, 5>
2.
-NON. vvreerrneee (1pt)

Pour les états s3 et s5, la fonction h surestime le colt pour se rendre a un état but. Le co(t
restant minimal sont : h*(s3 )=6 et h*(s5 )=1.

- Les conditions h(s5 )>h*(s5 ) et h(s3 )>h*(s3 ) sont suffisantes pour conclure que la fonction h
n’est pas admissible. .............. (1pt)

S (1pt)

Dans ce cas, I'état s7 sera lI'unique état acceptant le but. Comme aucune action ne mene a cet
état, aucune solution ne pourra étre trouvée (a I'exception du cas spécial ou I’état initial serait s7).
A* devra explorer tous les états accessibles a partir de I'état initial avant de conclure d’aucune
solution n’existe. Ainsi, h devient admissible, car elle ne surestime jamais le colt restant.



